

## SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo  
concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SÓLLER (Baleares)

## Nuestra adhesión al proyecto de un monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Recientemente, en los tres últimos números de este semanario y por apreciados colaboradores nuestros, se ha lanzado la idea de erigir un monumento al Sagrado Corazón de Jesús, para de esta manera manifestar y perpetuar los sentimientos católicos de nuestro pueblo. El SÓLLER, genuino porta-voz de la opinión pública y herido del progreso local, que acogió siempre con entusiasmo y apoyó con la máxima voluntad todo cuanto pudiese redundar en prez, honra y provecho de nuestra amada ciudad, en esta ocasión que se le brinda no puede, ni debe, ni quiere dejar de expresar la opinión que le merece dicha laudable idea. Se trata de una noble, iniciativa y a ella se suma cariñosamente, acogiéndola como propia por considerar justo el proyecto y conveniente el homenaje que se trata de tributar al Hombre-Dios, ya que abarca a un mismo tiempo dos sugestivos aspectos: el espiritual y el urbanístico de interés general.

En el Cerro de los Angeles, que es como decir en el centro de España, se levantó el primer monumento al divino Redentor, y desde aquella altura, dominando la austera meseta castellana, extiende el Salvador sus brazos en ademán acogedor y muestra su Corazón abierto como seguro refugio para todos los mortales.

El ejemplo piadoso de Madrid fué pronto seguido con entusiasmo por las restantes provincias españolas y en todas ellas levantáronse monumentos al Corazón Deífico, como jefes gloriosos de la fe y del amor de sus hijos.

Mallorca no podía quedar rezagada en tan nobles y santas iniciativas y allá, en las alturas de San Salvador, surgió el monumento que, como faro potente de la piedad mallorquina, irradia divinos fulgores sobre toda la isla. Y hoy es el espíritu intensamente católico de nuestra ciudad el que vibra al ritmo de sus sentimientos en su anhelo de honrar también al Sagrado Corazón de Jesús.

La Comisión nombrada al efecto eligió ya el lugar para emplazar el monumento, habiendo designado en principio el *Puig d'En Barrera*, vulgarmente conocido por *Ses Tres Creus*. Merece éste nuestra aprobación porque consideramos que es el sitio más indicado para ello por lo que tiene de histórico y pintoresco a la vez.

Ya es sabido que el heroico vicario mossén Pedro Bernat escogió este sitio para depositar la cajita de plata que encerraba las Sagradas Formas, con el fin de evitar fueran profanadas por los moros en su fiera incursión contra nuestro pueblo en el año 1561. ¿Cabe, pues, lugar más indicado para levantar la estatua al divino Redentor que aquel en que permaneció real bajo las especies sacramentales? Ninguna ciudad ni pueblo podrá disponer sin duda de sitio mejor que éste *Puig* nuestro, ya santificado por la presencia de Jesús Sacramentado.

Tampoco sería fácil hallar punto más adecuado para su emplazamiento que éste que tiene por fondo, bajo el dosel del cielo, la abrupta sierra donde, en invierno, tiende la nieve su blanco manto, símbolo de pureza, y desde el cual se domina, todo entero, nuestro privilegiado valle, perenne jardín donde los naranjos, como incensarios exhalan oleadas de perfume y donde los olivos extienden sus ramas de plata, símbolo de paz.

Simultáneamente con el monumento que ha de ser testimonio vivo y eterno de la fe y del amor de Sóller al Sagrado Corazón de Jesús, o, mejor dicho, con antelación a dicha obra, debe construirse la carretera que facilite el acceso hasta aquél. Y ésta que se está trazando ya, sabemos que se quiere reuna las mejores condiciones, en cuanto a anchura y suave pendiente, para facilitar el tránsito de carruajes y automóviles y para la mayor comodidad de peatones que transiten por la misma. Se ha dicho que la aludida carretera debe empezar en la calle de Pablo Noguera y continuar por el camino de *Sa Cama*, siguiendo desde éste en sentido transversal hasta el proyectado monumento. Conceptuamos acertada la iniciativa toda vez que, utilizando los mencionados calle y camino, se obtendrá un ahorro de tiempo y de dinero. Pero, además, creemos no sería tiempo perdido el que se estudiara la conveniencia de prolongar dicha carretera para que, bajando por la parte de la finca conocida por *Ca'n Carró*, fuere de circunvalación enlazándose con el camino de *Sa Font de S'Olla*. Con ello no solamente se fomentaría la devoción sino que también, y bajo el punto de vista humano, resultaría una gran mejora que embellecería nuestra privilegiada campiña, la cual podría ser admirada bajo nuevas y muy espléndidas perspectivas.

Y una vez construidos la referida carretera y el proyectado monumento, podría pensarse en ampliar más la devoción levantando una Capilla a la Virgen Milagrosa en el mismo lugar de *Sa Cova de la Puríssima*, en la cual escondió su Divina Majestad el ya nombrado vicario Mossén Pedro Bernat acompañado por los jurados Pons y Deyá, según nos refiere la Historia.

No dudamos que paulatinamente nuestra ciudad llevará a la práctica los proyectos que hemos apuntado, acrecentando con ello el blasón de su catolicidad.

Nuestros estimados colaboradores a quienes hemos aludido al principio de estas líneas hicieron ya eco del piadoso sentir popular y expresaron lo justificado de su deseo, invitando a todos, ricos y pobres, a fomentar y a contribuir a tan piadosa iniciativa, para que pueda convertirse pronto en hermosa realidad. No dudamos nosotros que a su llamada acudirán presurosos aportando su óbolo los católicos sollerenses, dando con ello palmaria prueba de su amor a la Religión y haciendo buena la promesa de dignación divina que hiciera el Sagrado Corazón de Jesús al venerable P. Hoyos: «Reinaré en España».

Además del monumento, se ha de construir la carretera de acceso al mismo, lo cual será una mejora de gran utilidad que no solamente dará facilidades a los propietarios de fincas de esa parte del término municipal sino que, además, proporcionará comodidad a todos para conocer y disfrutar de uno de los sitios más pintorescos de nuestro ameno valle.

¡Adelante, pues, y que sean en breve realidad tan hermosos y acariciados proyectos! Que en primer lugar y pronto veamos levantarse en la cúspide del *Puig de ses Tres Creus* la imagen del Divino Corazón de Jesús vueltos sus ojos a nuestro estimado valle en dulce vigilancia, extendidos sus brazos acogedores brindando a todos amparo, y recibiendo constante tributo de adoración por parte de todos los sollerenses y el adiós y la plegaria de despedida de los que se alejan de nuestra muy amada ciudad.—M.

COLABORACION

## Hispano y panamericanismo

Cuando Francisco López de Gomara dijo con frase entusiasta a Carlos V: «Señor, la mayor cosa después de la creación del mundo es el descubrimiento de las Indias», reflejó, sin sospechar todo el alcance que tendría en el transcurso del tiempo, una convicción universal.

Pero España olvidó algo aquella frase de Gracián, que dice que el más poderoso hechizo para ser amado es amar, al tremolar de los estandartes de rebeldía, que fueron comitiva de las invocaciones a la libertad y de los votos de todo un Continente que se independizó a los reflejos de las espadas de Sucre y Bolívar y de los timbales victoriosos de Ayacucho.

Pero, olvidados los pasajeros resentimientos, fué tomando arraigo espectacular y tribunicio el celebrar el 12 de Octubre, anualmente, la que vino en llamarse «Fiesta de la Raza», con frialdad de protocolo en las naciones americanas engendradas por la estirpe del león hispano, soslayándose la evidencia de que nuestras relaciones con las repúblicas americanas no tenían que consistir solamente en discursos enaltecedores, más o menos plegados de tónica retórica.

En la memorable celebración del primer Congreso del Comercio Español en Ultramar, el inolvidable patricio don Basilio Paraíso, Presidente entonces del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, dijo, mirando hacia América y pensando en España y en su porvenir económico, que, aparte la necesaria solución del problema de facilitar el crédito al comercio exterior, dependería de nuestra producción en condiciones económicas y técnicas de competencia, y de la fe y el entusiasmo que desde América se pusiese en propagar el producto español, la realidad de una aproximación hispano-americana, cifrada en recíprocas conveniencias y en un progresivo intercambio de productos y manufacturas.

El comercio español en América ha estado bastante descuidado y postergado. E intensificar nuestras relaciones comerciales con América del Sur, y también culturales—como tal es la tendencia de ahora—hubiera evitado que el ideal deseado y el tan decantado ibero-americanismo se convirtiera paulatinamente en el mito de la Raza.

España tiene que ver siempre en América—según ya exponía el Sr. Paraíso—una ampliación de sí propia, y, por tanto, en sus acuerdos comerciales con aquellas Repúblicas, más que en la llamada compensación entre las exportaciones para el pago de productos con productos, ha de pensar en la salvaguardia de su mercado contra toda maniobra desleal, correspondiendo a nuestros compatriotas curarse algo más del individualismo, que tan honda huella marcó en la vida española.

A este respecto, recordamos que «Patria y Raza», órgano del Centro Benéfico Español de Caracas, con miras a contrarrestar toda clase de propaganda adversa a España, decía que la vida moderna es esencialmente comercial: todos los productos de la actividad humana, así materiales como espirituales, son artículos de comercio; un descubrimiento o libro de Cajal—decía—, lo mismo que una estatua de Benlliure, o un bordado de la más modesta y anónima mallorquina, o una lata de Trevijano, o un autogiro de La Cierva, son artículos de comercio que debemos anunciar, y para ello hay que anunciar a España. Y envengamos que tal comentario mercantilista, no está exento de razón. Como aquella deliciosa crónica del guatemalteco Gómez Carrillo, que afirmaba no se encontraban vinos de Jerez en los mejores hoteles, porque el Pérez no los solicitaba, no los conocía; siendo así que años atrás eran reconocidos universalmente—como de los mejores vinos

generosos. Y recientemente «La Nación» de Buenos Aires y el «Boletín de la Cámara Oficial Española de Comercio en la República Argentina», exponían las anomalías en el intercambio hispano-argentino, haciendo constar que la importación de productos peninsulares en aquel país ha mermado mucho, comenzando el descenso en 1931. La Argentina—país rector de Sur América—y España fueron hasta aquella fecha buenos clientes recíprocos, con saldo siempre favorable a nuestra Nación. España adquirió de la nación del Plata cereales y carnes, cueros y lana, y enviaba allá, en cambio, toda la vasta gama de su fértil producción. Hace doce años, no más, importaba Argentina mercancías por valor de 58.427.000 pesos, por cerca de catorce millones tan sólo que se llevaba España de aquellos puertos. Pero sobrevino la guerra civil, que lo trastornó todo, y esos valores sufrieron también un trastocamiento que ha hecho que las cifras de 1939 aparezcan, a la vez que considerablemente rebajadas, invertidas de signo matemático. La importación en aquel país llegó a penas a 5.583.000 pesos argentinos, mientras que la exportación hacia España subió a 30.713.000, con lo cual el saldo pasó a ser favorable a la Argentina en 25.130.000 pesos.

«Se nota la falta de productos españoles», lamentaban los periódicos bonaerenses. Acallada la guerra civil, algunos artículos que en profusión exhibían los establecimientos de allá, han empezado a asomarse tímidamente en aquel mercado, abriéndose una nueva era en el intercambio comercial hispano-argentino, inicio de los esfuerzos para recobrar España los viejos mercados. Más que afectos, conviene crear intereses, según frase de Benavente en «Los intereses creados». Los afectos entre España y Sur América va demostrándose que tienen trazas indeseables, y que no es un tópico la Hispanidad, imponiéndose, por tanto, esa creación, o mejor fortificación, de intereses.

\*\*\*

Monroe, el quinto Presidente de los Estados Unidos, en 2 de Diciembre de 1823 lanza su mensaje presidencial, con su famosa frase, tan en boga ahora. Marqués, en su «Tratado de Derecho Internacional» la adultera abultándola, expresando «América para los americanos... del Norte». Por de pronto, durante su mandato presidencial, compra Monroe a España la Florida, malvendida.

Las carabelas y galeones de la España conquistadora y descubridora surcaron a partir de los comienzos del siglo XVI las nuevas rutas de Indias, aparte la de Flandes y el Mediterráneo oriental, retornando en sus bodegas encomenderos y mercaderes con arcas repletas del oro conquistado a punta de espada por los Virreyes y sus mesnadas. La Metrópoli vivía tiempos dichosos. Carlos V y Felipe II veían engrandecer su hegemonía. El nombre de España se pronunciaba con respeto y temor en todo el orbe. España descubría, y en parte colonizaba, la Florida, las bocas del Mississippi, Nueva Méjico, Tejas y California.

Por la razón de la fuerza, amparándose en la independencia de Cuba, nos arrancaron los yanquis, fuera del pleito de la guerra, Puerto Rico y Filipinas, restos de nuestro emporio. Fué el colapso de nuestra decadencia colonial.

Los Estados Unidos, desde hace un siglo, pretenden ejercer su supremacía en toda América, sin recatarse. Pruebas concretas las tenemos cuando la guerra entre Chile y Perú, en 1881; en las discordias en Méjico, en la guerra de Cuba, en Puerto Rico. Recordemos al gran patriota Vicente Balbás Capó, uno de aquellos 288 hijos de la pequeña Antilla que

# CRONICA LOCAL

se encontraron, sobre su propio suelo, sin patria legal y sin ningún derecho. Balbás encarnó la protesta del pueblo de Puerto Rico contra la soberanía de los Estados Unidos sobre aquella Isla que, antes de ser anexionada, nunca quiso ser norteamericana. El caso de Nicaragua, la patria del divino Rubén, conmovió fuertemente a los pueblos de Hispano-América, demostrando el espíritu latente de la raza ante tamaño desafuero, y desde México (foco de la antigua civilización americana) la protesta contra los Estados Unidos por su intervención en Centro-América fué unánime. Y en contra de lo convenido en el Tratado celebrado entre los Estados Unidos e Inglaterra, pretendió aquel país ejercer una inspección exclusiva del Canal de Panamá, y lo logró. Además, se negaron los yanquis a reconocer el derecho de los estados europeos para celebrar tratados relativos a las grandes vías de comunicación abiertas en América al comercio y tráfico universal, sin tener en cuenta que el derecho internacional europeo, que adoptaron los Estados Unidos, no admite que una sola nación, con exclusión de toda otra, sea la dueña de todo un Continente.

Con hábil táctica Norte América socavó la relegada doctrina de Monroe, y en la VII Conferencia Panamericana celebrada en el evocador país de los incas propugnó por la «política del buen vecino». Toda captación es buena si se consigue el fin propuesto. El objetivo principal de los Estados Unidos es una alianza militar conjunta de los países americanos, creando un frente común para toda América, y teniendo latente la idea de una Liga de naciones americanas. Y surgen dos tendencias distintas: la yanqui, aspirando a la hegemonía de todo el Continente, su anexión; y la de las naciones de habla española, que, aunándose momentáneamente al coloso ante el hipotético peligro común, tienden a propugnar el engranaje de sus propios destinos.

Se atribuía al panamericanismo, por los entusiasmas del ibero-americanismo, un concepto geográfico, simplemente; una denominación territorial sin contenido unitario, sin unidad histórica, ni sociológica, ni racial. No olvidemos, empero, que los yanquis, por medio de su potencialidad, sus empresas y de la política dilapidadora de empréstitos, y azuzamiento del pánico, tienen influencia decisiva en los países que aspiran tutelar en el orden militar, en el económico y en el de política exterior para, de consuno, desplazar toda influencia europea, y, por ende, su comercio.

«América para la Humanidad» exclamó simbólicamente en la Argentina Sáenz Peña. Y en la ocasión memorable del glorioso vuelo del «Plus Ultra», el ex Ministro de la República Dominicana en México, Sr. Deschamps, al conjuro del optimismo general creado por el ambiente propicio, y al vibrar con intensidad la fibra del espíritu hispano, pronunció aquellas alentadoras palabras: «Las fronteras entre España y sus hermanas americanas, se están borrando o han desaparecido».

Ahora, en la capital que posee la más bella bahía del mundo, se acaba de celebrar la más decisiva, acaso, de todas las conferencias panamericanas. Existe el precedente de que en el Congreso Panamericano celebrado en Buenos Aires, Roosevelt se captaba el ánimo de los más recalcitrantes, iniciando la conquista de nuestras posiciones espirituales. Esta Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Río de Janeiro puede dar la clave del enigma del panamericanismo, cuyo avance o retroceso correrá paralelamente con las sucesivas contingencias, y puede servirnos de pauta para nuestras próximas posibilidades. Norte América se infiltra en los Estados americanos que se declaran beligerantes contra el Japón, que con su famoso *dumping*, invadiendo los mercados de raza blanca, dió valor a las palabras del ex-Kaiser al hablar del peligro amarillo.

Por nuestra parte, el éxito de la Exposición del Libro Español en el Perú, nos induce a vislumbrar que la ruta de América aguarda al espíritu hispano.

JOSÉ VIDAL ISERN.

## Bobinaje de motores

Taller Radiotécnico Cirerol (Batash, 21)

## El futuro campanario de la iglesia de La Huerta

Plausible contribución personal de los carreteros de la barriada

Ultimamente, adelantamos a nuestros lectores la noticia de que los feligreses de la nueva parroquia de La Huerta se proponían dotarla de un campanario como adecuado complemento de la misma. Hoy nos es grato añadir que al campanario se añadirá también una sacristía, a fin de que puedan ser debidamente guardados los objetos del culto, que hoy por falta de sitio adecuado han de guardarse en casas particulares.

Sabemos que esta idea de la construcción del campanario y de la sacristía ha sido acogida con verdadero entusiasmo por los vecinos de la barriada, los cuales se disponen a que sean pronto un hecho uno y otra. Entre los dueños de fincas que poseen carros ha surgido la idea de acarrear gratuitamente todos los materiales que se requieran para la construcción, lo que supone el transporte de más de mil carretadas de piedras y tierra con una economía sobre el presupuesto total de la obra de más de diez mil pesetas. Actualmente ya están construidos los cimientos del cuerpo del edificio que va a levantarse junto a la nave del templo, y se lleva a cabo con gran entusiasmo el acopio de materiales que verifican los carreteros hortelanos por turno entre ellos.

Es muy digna de elogio esta generosa conducta de los amos carreteros de La Huerta ofreciendo sus caballerías y su propio esfuerzo personal en favor del campanario de su parroquia, por el patriotismo y religiosidad que supone. Sirvales de estímulo y satisfacción la admiración que su ejemplar cooperación despierta en todo el vecindario, por la que les felicitamos bien cordialmente.

## Partida de las barcas voladoras

Hasta el lunes de la presente semana ha permanecido en Sóller la atracción de feria conocida por «las barcas voladoras», ocupando el espacio libre que en la Plaza existe frente a las mesas de la Pescadería.

Aunque la inclemencia del tiempo en estas pasadas semanas no convidaba mucho a subir a esta atracción, no por esto se arredaba nuestra juventud, y en los anocheceres y en los días festivos diversas parejas se lanzaban a la triple emoción de columpiarse dando vueltas y ventilarse desde lo alto de las barcas en cuestión.

La profusa iluminación y el estridor de sus altavoces eran motivo de atracción para la gente moza, y animaban nuestra Plaza mayor a determinadas horas.

## Sigue el tiempo variable

Ha sido notable la variación atmosférica que se ha operado durante la semana que fine hoy, aún cuando no hayamos salido todavía del largo y riguroso invierno que en el presente año nos ha correspondido.

De la tendencia lluviosa que desde muchas semanas atrás venimos observando y de los vientos fríos que durante las mismas han reinado, estos últimos días, despejados y tibios, han sido un excepcional paréntesis que nos ha sido muy grato poder disfrutar.

Motivos de cansancio tenemos de ver días nubosos y de bajas temperaturas, con frecuentes repeticiones de lluvias, granizo, nieves y vientos glaciales: por esto nos ha sido agradable ese cambio inesperado, con ambiente no sólo primaveral sino que también de pleno estío, como lo fué el de anteayer, jueves, en que el viento dominante era el cálido y molesto del sector Sur, propio sólo de la estación canicular.

Hemos dicho que del crudo invierno de este año pueden ser agradable paréntesis esos días relativamente templados de ahora porque, por lo que el Calendario anuncia—y hogaño sus pronósticos no le fallan mucho—en todo el mes de Marzo y casi todo el siguiente no ha de cesar el «tiempo ventoso», el «variable», el «destemplado y ventoso», el «destemplado y seco», el «lluvioso y destemplado» y el «anubarrado y ventoso». Es decir, que durante esa larga temporada que nos falta para alcanzar el cuarto creciente de la Luna correspondiente al 23 de Abril, el mismo hueso duro que ya roímos lo tendremos todavía que roer.

## Honrosa distinción al «Júpiter»

Por segunda vez logra la Diana de Honor

El sábado fondeó en los muelles de la Base Naval de nuestro Puerto el minador nacional «Júpiter», con objeto de recibir nuevamente el trofeo de la Diana de Honor que se concede a los barcos que mejor hacen los ejercicios de tiro durante el año.

La ceremonia de la imposición de las insignias tuvo lugar el lunes por la mañana, en el recinto de la Base. La efectuó en representación del señor Almirante Jefe de la Base de Baleares que no pudo asistir por hallarse indispuerto, el Jefe de la Base de Sóller, D. Faustino Ruíz, quien pronunció elocuente y patriótica alocución enalteciendo el entusiasmo y las virtudes de la dotación del «Júpiter», que por segunda vez en el espacio de dos años lograba la más preciada distinción para sus artilleros.

Seguidamente fueron repartidos diplomas a los especialistas de Artillería y premios en metálico a los sirvientes del buque galardonado.

También fué servido un *lunch* y un rancho extraordinario a la oficialidad y marinería del minador, y por la tarde se celebró una función cinematográfica en su honor.

## Crónica del Monumento al Sagrado Corazón

El jueves de la presente semana, día 5, se reunió nuevamente la Comisión para darse cuenta de la labor realizada.

Durante la presente semana se ha trazado la carretera, que tendrá un desarrollo de unos 1.200 metros; siendo, además de una gran mejora para esta parte de Sóller, un verdadero y espléndido balcón sobre nuestro valle. La mayor parte de propietarios, dando buena prueba de su patriotismo y de su amor al Sagrado Corazón, dejan paso franco por sus propiedades.

Se encargan tres proyectos de monumento, que se expondrán para que el público pueda manifestar sus preferencias; éstos se expondrán a mediados de Mayo.

Los donativos van aumentando, siendo ya varias las familias que han aportado cada una de ellas la cantidad de 5.000 pesetas, lo que demuestra: primero, el agradecimiento al Sagrado Corazón, y segundo el entusiasmo con que se ha acogido la obra.

El Magnífico Ayuntamiento se reunirá en sesión extraordinaria para tratar de la cantidad con que debe contribuir; lo mismo harán esta semana los bancos y entidades comerciales e industriales, pudiendo, Dios mediante, dar la semana que viene la primera lista de donativos.

¡Señor, venga a nosotros tu reino! ¡Señor, Corazón de Jesús, en Vos confiamos!

## El «Ferrocarril de Sóller» aumenta sus tarifas

La Dirección de la Compañía «Ferrocarril de Sóller» ha publicado un aviso mediante el cual hace público que «en virtud de lo dispuesto por orden de la Dirección General de Ferrocarriles de fecha 12 del actual, a partir del día 1.º de marzo próximo en todas las tarifas de aplicación de esta Compañía que rigen en la actualidad quedarán establecidos los aumentos que para mejora de sueldos a los empleados y agentes se disponen en el Decreto de 26 de Septiembre de 1941, que se detallan a continuación:

Viajeros billetes de 1.ª clase 25 por ciento.

Viajeros billetes de 2.ª clase 15 por ciento.

Mercancías de abastecimientos (aceites comestibles), Arroz, Azúcar, Carnes frescas, Cereales panificables, Frutas frescas y secas, Harinas, Hortalizas, Huevos, Leche, Legumbres frescas y secas, Patatas y Pescados el 5 por 100.

Otras mercancías 25 por 100».

## La Matrícula Industrial de Sóller expuesta al público

El «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 3 de este mes publica un anuncio del Alcalde de esta ciudad mediante el cual se expresa que, formada la Matrícula Industrial, de Comercio y Profesiones de este término municipal, para el presente año de 1942, estará expuesta al público a efectos de reclamación en la Secretaría de este Ayuntamiento, por espacio de diez días hábiles, contados desde el siguiente al de su publicación.

## El mando del «Almirante Miranda»

Hoy se ha efectuado el cambio de comandantes

En la mañana de hoy ha tenido lugar en nuestra Base Naval la ceremonia de la entrega de mando del destructor «Almirante Miranda» entre el comandante saliente don Francisco Núñez y el entrante D. Mariano Romero capitanes de fragata uno y otro.

El nuevo comandante del «Almirante Miranda» Sr. Romero procede de Madrid en donde venía desempeñando el cargo de Secretario del señor Ministro de Marina. También ostenta el título de Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El Sr. Núñez, lleva cuatro años de residencia en esta ciudad, habiendo desempeñado los cargos de comandante del submarino «General Sanjurjo», Jefe Interino de la Base y últimamente comandante del «Almirante Miranda». Durante su permanencia en esta Base se ha granjeado en Sóller muchas amistades, que sienten ahora su partida. Va destinado al Estado Mayor de la Armada.

En el Pabellón Residencia de Oficiales situado en el Hotel «Terramar» el Sr. Núñez ha sido obsequiado este mediodía con una comida de despedida y compañerismo por los Jefes y oficiales de esta Base con motivo de su ascenso.

## Concierto musical del domingo

El domingo último por la tarde dió un concierto, en la plaza de Calvo Sotelo, la banda de música de Infantería de Marina de Palma.

Esta banda vino en el tren de las 3:30 con objeto de tomar parte en los actos que al día siguiente debían celebrarse en la Base Naval. A su paso por Sóller quiso obsequiar al vecindario con diversas composiciones de su repertorio.

Con este motivo, de cinco a siete de la tarde reunióse buen número de personas en dicha plaza para escuchar las composiciones que ejecutó con notable ajuste la citada banda militar.

## Un eclipse total de Luna

El lunes por la noche se registró un eclipse total de Luna, que fué visible en España. El fenómeno empezó a las 22:31 horas y terminó a las 2:12 horas de la madrugada.

## Préstamos a la nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio en el mes de Mayo.

Dichos préstamos pueden solicitarlos tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contratantes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40, si se trata de ex-combatiente) y la mujer de 25, (o 35 si el solicitante varón hace uso de la ampliación anterior) y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Baleares, en esta convocatoria, son 17 de 2.500 pesetas para trabajadores varones y 18 de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de Marzo se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonio a efectuar en Mayo en la Delegación de la C. N. S. F.

La finalidad perseguida por el legislador de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta Disposición, hace que estos préstamos se otorguen sin ningún interés, amortizándose mediante entregas mensuales a la C. N. S. F. de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido, y con bonificaciones del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

# CRONICA LOCAL

## NOTAS DE SOCIEDAD

### LLEGADAS

El domingo regresó de Barcelona, habiendo adquirido los últimos modelos, para la próxima temporada, el cortador de la Sastrería Terrasa, D. Filomeno Muñoz Queralt.

Se encuentran en esta ciudad, con el fin de pasar una temporada con sus familiares, los distinguidos esposos D. Sebastián Oliver Arbona y D.<sup>a</sup> Catalina Reynés, y sus hijos, quienes vinieron de Nancy estos pasados días.

El miércoles llegó a esta ciudad, procedente de Saarbrücken (Alemania), el comerciante D. Guillermo Alcover Coll, habiendo realizado hasta Palma el viaje en avión. Sean todos bienvenidos.

### SALIDAS

El jueves embarcó para Carcagente la distinguida señora D.<sup>a</sup> Antonia Castañer Deltell Vda. de Magraner. Deseamos haya tenido un feliz viaje.

### NATALICIO

Los jóvenes esposos D. Guillermo Rullán Rullán y D.<sup>a</sup> Catalina Palou Pons, residentes en Palma, vieron ayer completada su dicha con la venida al mundo de su primogénito, un precioso querube que llevará el nombre de Antonio.

Felicitemos a los gozosos papás y hacemos votos por la felicidad del recién nacido.

### PETICION DE MANO

Por nuestro amigo el industrial D. Francisco Marroig Oliver y para su hermano D. Antonio, empleado de la Transmediterránea, ha sido pedida a los esposos don Cristóbal Palou y a D.<sup>a</sup> Carmen Llopis la mano de su bella hija Anita. La boda se celebrará en breve. Sea para los jóvenes prometidos nuestra cordial enhorabuena.

### PREMIADO

Ha sido premiado con diploma de honor en la Exposición de Oficios y Artes de Madrid nuestro joven paisano D. Juan Barceló Rosselló, hijo de nuestro antiguo y apreciado colaborador D. Bartolomé Barceló Riquel.

Nos place enviarle nuestra enhorabuena.

### CAMBIO DE DOMICILIO

El notario de esta ciudad D. Juan Alemany Vich nos participa atentamente que ha trasladado su despacho y residencia a la calle del Pastor, n.º 6.

### NOMBRAMIENTO DE INTERVEN- TOR DE FONDOS MUNICIPALES

Venimos en conocimiento de que, a raíz del último concurso publicado por el Ministerio de la Gobernación para la provisión en propiedad de plazas de Interventores de Fondos de Administración Local, ha sido nombrado para ejercer el mencionado cargo en el Ayuntamiento de esta ciudad don Juan Otero Sastre. Dicho nombramiento ha sido firme a su vez, por haber nuestro Ayuntamiento aceptado el mismo. Se espera que en breve el Sr. Otero tomará posesión del cargo de referencia. Le felicitamos.

### NUEVOS ACADÉMICOS

Han sido nombrados Académicos Correspondientes de la Real Academia de Buenas Letras de Barcelona nuestros colaboradores D. Miguel Ferrá y D. Juan Otero Marqués, Directores de la Biblioteca Pública y del Archivo Histórico de Mallorca, respectivamente. Reciban los señores Ferrá y Pons nuestra cordial felicitación.

## "ALFA"

Primera Manufactura Española de Máquinas de Coser

Representante en Sóller:

FELIPE PALOU PONS

Alquería del Conde, 3 - Teléfono, 164

## SE VENDERÍA

Una estufa para carbón, una de gas y una de petróleo, a precios económicos. Para informes en esta Administración, anuncio n.º 156.

## SEMANA DE CONFERENCIAS PARA JÓVENES

a cargo del Rdo. D. JOSÉ M.<sup>a</sup> TORRES MONTAÑÉS, capellán de la Base Naval.

Dará principio mañana, día 8, a las ocho y media de la noche.

(Pueden también asistir a ellas los caballeros de más edad).

DELEGACIÓN LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

### Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

#### FRENTE DE JUVENTUDES

Día de la Canción 1.º de Abril 1942

¡Pueblo de Sóller! La Juventud que siente el anhelo de una España mejor va a destilar recia, fuerte y unida, pisando nuestras plazas y calles, llevando en los labios canciones de amor y hermandad entre los españoles. El día 1.º de Abril, Dios mediante, nuestras juventudes, prietas sus filas, conmemorarán el éxito final de nuestra guerra de liberación cantando por este motivo su entusiasmo y jubilosa alegría.

Camoradas de nuestro Frente de Juventudes con el aire alegre de sus años mozos serán en este «Día de la Canción» el exponente magnífico del sentir agradecido de la Patria a su Caudillo por la Victoria sobre las fuerzas del mal.

Juventudes de la Patria con disciplina y aire militar expresarán con sus cantos a todos los que lucharon por España la continuidad decidida de los frutos que la Victoria nos dió.

Cadetes, Flechas, Pelayos y toda la juventud escolar, con sus canciones alegres pondrán de manifiesto la permanencia entre nosotros de todos los que en acto de servicio sacrificaron en el altar de la Patria su vida para que España fuera para siempre, con la ayuda de Dios, Una, Grande y Libre.

Jóvenes de la Falange que sienten la ausencia infinita del Capitán, expresarán cantando el sentir de las escuadras de José Antonio, que desde la Eterna Gloria pide al Señor para que su Doctrina no se malogre.

La Juventud de España hará que sus cantos lleguen hasta el hielo de la estepa para fundir en abrazo de hermandad y con el calor del constante recuerdo a los Camaradas que por Dios y por España luchan en tierras lejanas, teniendo ardiente en sus pechos el amor de la Patria.

¡Pueblo de Sóller! Presenciarás el paso decidido de nuestros muchachos. No les regatees tu entusiasmo y no les quites el calor de su fe. Piensa que al igual que en días de zozobra ellos son la seguridad permanente de que en España amaneció el Sol que alumbró nuestro caminar con el paso seguro de una Patria unida en el constante servicio a Dios y a Franco. ¡Sollerenses! En España ha amanecido.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! Por el Imperio hacia Dios.

#### EDUCACION Y DESCANSO

##### Su misión y organización

«Educación y Descanso» es la obra sindical que tiene por objeto proporcionar por todos los medios a su alcance solaz y esparcimiento a los productores, y al propio tiempo les ofrece ocasión de mejorar su formación y cultura en los más diversos aspectos.

Su misión es, pues, de alta solvencia moral, ya que incumbe a esta Obra elevar el nivel medio de cultura del productor, facilitándole los medios más asequibles a su alcance, labor que, dirigida y encauzada por la Falange, es apoyada por el Nuevo Estado.

Ya el fundamento de su creación está fijado en el «Fuero del Trabajo» al establecerse en uno de sus apartados la «creación de las entidades necesarias para que, en las horas libres y en los recreos de los trabajadores, tengan éstos acceso al disfrute de todos los bienes de la cultura, de la alegría, de la milicia, salud y deporte.»

A este fin Educación y Descanso consta de varias secciones, cada una de las cuales tiene encomendada una labor a la que debe

dedicar toda su atención, aportando cuantos medios puede disponerse para su realización y mejora en la marcha de sus actividades.

Integran la Jefatura Local de Educación y Descanso las siguientes Secciones: Cultura y Arte, Viajes y Excursiones, Albergues y Residencias y Deportes.

Competen a la Sección de Cultura y Arte todas aquellas actividades de interés educativo y cuya educación permita al productor elevar su cultura y formación profesional. De momento se halla dividida en las siguientes partes: Educación: 1.º Clases de aprendizaje y preparación técnica; 2.º Clases de cultura general, y 3.º Escuelas de Artes y oficios; Folklore (baile, danzas, cantos regionales, etc.); Teatro que abarca lírica, dramática, comedia y declamación; Lectura, que comprende 1.º Bibliotecas fijas y 2.º Bibliotecas circulantes.

La Sección Viajes y Excursiones ha sido creada al objeto de que los productores puedan disfrutar de una manera metódica y reposada de aire puro, del conocimiento de otras tierras y lugares de España y de la Isla, y de sus distintas costumbres, con lo que se logrará un doble fin cultural y recreativo.

Las actividades de la Sección Albergues y Residencia, como su nombre indica, está encaminada a proporcionar al productor lugares donde permanecer aprovechando los permisos que en sus respectivas Empresas les sean concedidos. Sobre el régimen interno de cada residencia se tienen fijados reglamentos que hacen que la estancia en ellos sea la más recreativa y acomodaticia posible, organizándose excursiones a los alrededores y festivales artísticos y deportivos que amenice su permanencia durante sus vacaciones.

La Sección de Deportes tiene por misión fomentar la educación física del productor, organizando competiciones deportivas que den interés a esta Sección. Todos los deportes, sin distinción de clases ni categorías, deben ser cultivados por los productores. Independientemente de los campeonatos que se organicen de tipo provincial e inter-local, se organizarán encuentros entre equipos formados por productores de las distintas empresas de cada demarcación, organizando un equipo en cada ramo industrial que se procurará patrocine la gerencia de las mismas.

Hasta tanto no se apruebe el presupuesto total presentado a la Jefatura Nacional de Educación y Descanso por el Departamento provincial, y en el que están incluidos los presupuestos de las Delegaciones Locales, los fondos de que puede disponerse serán aquellos que se obtengan por sí mismos, bien por recaudación en concepto de cuota voluntaria, bien por donativos o festivales.

Espera la Jefatura Local de Educación y Descanso que lo mismo Productores que Empresarios sabrán hacerse cargo del alto valor social que representa esta Obra Sindical, y apoyarán con el mayor entusiasmo su formación y sostenimiento en esta demarcación.

#### Actividades de la semana

La Jefatura Local de «Educación y Descanso» ha desplegado extraordinaria actividad durante esta semana.

Algunos productores de la Sección de Cultura y Arte se hallan ensayando, con verdadero entusiasmo, una Obra teatral de un autor muy conocido, la que en breve se pondrá en escena en un local de esta ciudad.

Por otra parte, la Sección de Deportes viene activando sus gestiones para la formación de varios equipos de fútbol entre productores de distintas actividades y que en breve cuentan poderse presentar ante la afición. Por de pronto ya anuncia para este mes la celebración de una velada de boxeo, deporte éste que cuenta en nuestra ciudad con muchos simpatizantes, y de una carrera

ciclista de corto recorrido reservada exclusivamente a los productores afiliados a Educación y Descanso.

Todos los productores que deseen formar parte en alguna Sección deportiva pueden pasar, todos los días laborables de 5 a 7 tarde por la Central Nacional Sindicalista donde gustosamente se les informará y orientará. Lo mismo pueden también hacer aquellos que deseen participar de la Agrupación Artística Educación, Folklore, Lectura, Excursionismo, etc. La cuota establecida por esta Jefatura Local para el sostenimiento de las diferentes Secciones es extraordinariamente reducida.

¡Franco Franco Franco!  
¡Gloria eterna a José Antonio!  
¡Arriba y Viva España!

DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA.  
Era azul 7-3-1942

## DONATIVOS

para construir la nueva iglesia parroquial de San Ramón de Penyafort en el Puerto

	Pesetas
Suma anterior.	65 545'23
Unos esposos católicos (6.º dvo)	100'00
Una sirvienta católica (2.º dvo.)	25'00
Marcelino Rullán (2.º dvo)	25'00
Un Requeté (2.º dvo)	25'00
Familia Vicens Rullán (2.º dvo)	24'00
José M. <sup>a</sup> Puig Morell (2.º dvo)	100'00
Excmo. Sr. Ministro de Marina.	9.870'00
Paca Núñez de Díaz	50'00
Pedro A. Mayol (carpintero)	25'00
Minador «Júpiter»	100'00
Suma.	75 889'23

#### Materiales

José Morell, maestro albañil, 2 carretadas de piedra.

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Día 4. - Antonia Dacal Martorell, hija de Pedro y María.

Día 4. - Margarita Calvo Quetglas, hija de Saturnino y Maciana.

### DEFUNCIONES

Día 25 de Febrero. - Margarita Jofre Covas, viuda.

Día 37. - Catalina Miró Coll, de 88 años, viuda, calle de Las Almas, n.º 5.

Día 28. - Magdalena Reynés Gamundi, de 68 años, casada, calle de la Palma, n.º 8.

Día 1.º de Marzo. - José Martínez Sala, de 58 años, casado, M.<sup>a</sup> 49, n.º 144.

Día 2. - Rosa Coll Frontera, de 75 años, viuda, calle del Teniente Pérez Rojo, n.º 723.

## FRANCISCO PONS

VENTA DE SERRÍN Y LEÑA

Siempre en existencia

Camino de Forcalutx, 171 Tel. 27 SÓLLER

## COMPRARIA

puertas, vidrieras, persianas, ventanas, reja y balcones de hierro.

Ofertas, con precios y medidas, a esta Administración, anuncio n.º 160.

## SE VENDEN

2 casas juntas con porción de huerto. Para informes: calle Isabel II, n.º 24.

## Coñac creador MERITO

## LES ILLES D'OR

Se ha reanudado la publicación de esta Biblioteca, importante colección de obras selectas de nuestra literatura regional.

Se admiten encargos en la LIBRERÍA MARQUÉS.

#### Precio por suscripción

Edición corriente, cada número 3 pesetas  
Edición bibliófilo, " " 8 pesetas

#### Venta fuera de suscripción

Edición corriente, cada número 6 pesetas  
Edición bibliófilo, " " 12 pesetas

19 de Marzo - TEATRO ALCAZAR

## Grandioso Concierto por la «Capella Clàssica»

### VIDA RELIGIOSA

Las funciones del culto durante la semana actual

El próximo pasado domingo, día 1.º del corriente mes, dieron principio los ejercicios diarios propios del Mes de Marzo, consagrado al Patriarca San José, practicándose el primero durante la misa de las seis y media y continuándose en todos los días laborables en la de las siete y media.

Por ser el primer domingo, en la misa de las siete y media se practicó el ejercicio mensual en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las diez la Comunidad rezó la Hora de Prima y cantó la de Tercia. Seguidamente se celebró la Misa mayor, en la que oficiaron los Rdos. D. Guillermo Fiel, vicario, D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán, como preside el primero y ministros estos últimos. Después del Evangelio, el cuaresmero, Rdo. don Pedro Antonio Ordinas, explicó y comentó el de dicha dominica, II de Cuaresma.

Por la tarde, a las tres, cantáronse Vísperas y Completas, y continuó luego el Quincenario dedicado a la Preciosa Sangre del Salvador, con sermón cuaresmal.

Y por la noche, a las siete, se rezó el Rosario y se continuó la devoción de los Siete Domingos en honor del glorioso Patriarca San José.

El lunes y el martes se practicó, al anochecer, después del rezo del Rosario, el ejercicio del *Via-Crucis*. El miércoles se continuó el Quincenario con sermón cuaresmal. El jueves hubo Hora Santa. Ayer, viernes, por la tarde, a las tres y cuarto, se practicó la devoción piadosa del *Via-Crucis* con mayor solemnidad, y por la noche continuó el Quincenario, con sermón, repitiéndose la misma función al anochecer de hoy.

Siendo ayer el primer viernes del mes, a las siete y media celebró el Párroco, la acostumbrada misa de Comunión general para el Apostolado de la Oración, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, y dirigió *intra missam* a los comulgantes fervorosa plática.

### Fiesta en honor de Santo Tomás de Aquino

Celebrase hoy en la iglesia parroquial esta fiesta, fundada por el Rdo. Dr. José Pastor, vicario que fué de esta parroquia.

Principió en la tarde de ayer cantándose, a las seis y tres cuartos, Laudes solemnes. Esta mañana, a las nueve, se han cantado las Horas menores y acto seguido la Misa mayor.

### Un ciclo de Conferencias

La semana de conferencias que ha organizado el Centro de Jóvenes de Acción Católica, que ya en nuestra crónica anterior anunciamos, dará principio mañana, domingo, a las ocho y media de la noche. Desarrollará en ellas interesantes temas, conforme ya dijimos, el Rdo. D. José María Torres y Montañés, capellán de esta Base Naval, y podrán asistir a las mismas, además de los jóvenes organizadores y para quienes se ha organizado, los hombres de más edad que lo deseen. Continuará la serie en todos los días siguientes a la misma hora.

**Fincas**  
Compra-venta  
Administración  
**COMPANY**  
Harina, 11-1.º-PALMA

**Se desea vender**  
una casa, con patio en la calle de la Rosa.  
Para informes dirigirse a D. Juan Enseñat  
calle del General Mola, n.º 11.

### CRÓNICA DEPORTIVA

#### FUTBOL

Mañana, repetición de «Futbolistas» contra «Baloncestistas» para resolver el empate

El partido del domingo pasado, contra la mayoría de pronósticos, favorables naturalmente a los *Futbolistas* habituales, pudo muy bien resolverse en contra de éstos, terminando, sin embargo, en empate a un gol.

Era propósito de la Directiva del *Sóller* organizar para mañana un partido contra el *Buñola*, o bien contra el equipo del *Almirante Miranda*, que posee magníficas cualidades de juego.

Por diversos motivos no ha sido posible ultimar esos encuentros, por lo cual se ha pensado, con acierto, repetir mañana, a las 2'30 de la tarde, el partido entre *Futbolistas* y *Baloncestistas*, para que se decida, si es posible, la superioridad de uno u otro bando. Las alineaciones serán aproximadamente las mismas que en el partido anterior.

Como preliminar, a las 2'30 se disputará un partido de baloncesto entre dos selecciones masculinas locales.

#### Un inesperado empate

El partido del domingo último empezó con acentuada presión de la delantera y media baloncestistas. Pero a los diez minutos, en el primer avance aislado de los azules (*futbolistas*), un tiro de Martí, desde fuera del área, inocentón y feísimo—podían contarse materialmente las vueltas que iba dando el balón al rodar sobre el suelo—se coló en la meta rozando un lateral ante la estupefacción de ambos bandos y de todos los espectadores, por lo irresoluto que estuvo Mas Florit acerca de la forma como se decidiría a detener aquel balón, para lo cual hubiera sido más que suficiente tirar delante de él la famosa gorra de cuadros.

Los baloncestistas no se desanimaron ante ese alarde de vista y de facultades de su veterano capitán, y continuaron atacando con coraje y aceptable técnica. A los treinta minutos lograban el empate en una oportuna internada de Ferragut que coronó la jugada con un excelente tiro por alto. Fué un gol de bandera, de los de marca Gorostiza.

El dominio anduvo luego bastante nivelado, y poco antes de señalarse el descanso se registró una jugada bastante dudosa que pudo dar el triunfo a los azules. Un fortísimo remate, desde cerca, de Guillermo Mayol, saltó rebotado por la pared detrás de la meta de Mas, dando la impresión de que había entrado rozando el lado interior del lateral y salido por la parte de fuera. Como no hay redes en las puertas era difícil determinar si fué o no fué gol, tan rápido fué el viaje. El árbitro ordenó saque de puerta y no hubo discusiones.

El segundo tiempo fué muy competido, y a pesar de que los baloncestistas acusaban más cansancio y desentrenamiento, su esfuerzo mejor ordenado, por más inteligente, hacía suponer que podían decidir el resultado a su favor, pero llegó el final persistiendo el empate.

En la defensiva de *Futbolistas* se ensayaron dos formaciones. Los que ocuparon el sitio de defensa izquierda causaron buena impresión. También hubo cambio de medio centro.

En *Baloncesto* destacaron el defensa Estados, los tres medios y los extremos. Los demás bien, incluso el portero, excepto en la ocasión del gol.

Veremos como se da la cosa mañana.

**Domingo próximo, probablemente «C. D. Sóller».-«Almirante Miranda»**

Se nos indica como muy probable para el domingo próximo un partido entre el fuerte conjunto de fútbol del destructor *Almirante Miranda* y el equipo titular del *C. D. Sóller*.

Es de esperar que para entonces orientado el entrenador local acerca del rendi-

## SE ALQUILAN

pisos, de reciente construcción, con el mejor confort, amueblados y sin amueblar, situados en la calle de la Cruz, n.º 7.

Para informes dirigirse a D. Gabriel Cabot, calle del Pastor, 20

miento efectivo de sus machachos, pueda presentar un equipo lo bastante sólido para dar dignamente la réplica al citado equipo militar.

En caso que el partido se celebre, durante el mismo se dará cuenta del curso del partido internacional España-Francia que se disputará el mismo día en Sevilla.

#### BALONCESTO

De campeonato femenino, el «C. D. Sóller» jugará en Palma contra «R. C. Regatas»

Mañana, a mediodía, en la pista del *Regatas* habrá el partido de la última actuación campeonil de nuestras machachas en campo ajeno. El *Regatas* perdió el domingo pasado por 5 puntos de diferencia frente al *C. D. Mallorca*, que puede ya considerarse seguro campeón.

Esperamos que la sección femenina del *Sóller*, si logra adaptarse a las condiciones algo particulares de aquella pista, consiga mañana un resultado honoroso, aunque sean mínimas sus probabilidades de victoria.

#### Mañana, a las 2'30, selecciones locales

Como preliminar del partido de fútbol, efectuarán mañana en el campo d'En Mayol un partido interesante dos selecciones masculinas, cuya probable alineación es como sigue:

A: Pons, Frontera, Rullán, López, Ribas,  
B: Vicens, Oliver A., Oliver G., Enseñat, Miró.

El domingo pasado la selección blanca venció a la encarnada por 24 a 15, siendo los equipos:

Blanca: Oliver A., Ferragut, Oliver G. 4, Enseñat 8, Coll 12.

Encarnada: Frontera, Vaquer 2, Pons 9, Bernat 4, Miró.

El día 19, fiesta de San José, empezará para el *C. D. Sóller* el campeonato de *Juveniles*, para el cual creemos existe alguna probabilidad de éxito para los colores locales. En la citada fecha les corresponde actuar en Sóller frente al *Seráfica*.

#### REFLEJO

#### TIROS FUERA DEL CESTO

¡Al fin! Una tarde espléndida. Un público numeroso y ávido de fútbol. Un encuentro muy competido. Un empate a un tanto y, por ende, una incógnita que persiste.

¡Ohhhhh...!

¿Saben Vds. que es eso?

Es el primer gol marcado al cancerbero baloncestista.

Como ocurrió este gol no sé—tampoco lo sé—lo cierto es que a mí se me entrecortó un no sé qué en la garganta que no desapareció hasta después de aquellos paseos afaroidados (copia del portero titular) que se permitió hacer repetidas veces con todo lujo de facultades.

¿Por qué sería que después de este gol hubo un señor que sacó un papel y lápiz? A lo mejor preveía un resultado no muy halagüeño.

...y la gorra de cuadros, qué. Sumida en el trance del desprecio yacía abandonada detrás de la portería canturreando aquello de «Tristeza» de Chopin.

#### FIGURAGO.

## “EL GAS., S. A.

La Junta de Gobierno de esta Sociedad acordó que a partir de hoy hasta el 28 del actual y desde dicha fecha los sábados y últimos de cada mes, de 9 a 12 de la mañana quede abierto el pago del dividendo activo de cinco pesetas por acción, fijado en la General ordinaria del día de ayer.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Sres. accionistas.

Sóller 16 de Febrero de 1942.—Por «El Gas» S. A. El Director Gerente, J. Rullán.

## POR FALTA DE SALUD

vendería un sinfin y herramientas de carpintería.

Para informes dirigirse a D. Francisco Pons, carretera de Fornalutx.

## DE TEATROS

### FANTASMA

Fuó proyectado en este cine esta pasada semana el film de ambiente histórico *Consejero del Rey*, con Olive Brook y Carline Carroll, completando el programa, entre otros asuntos cortos, el film nacional *Lima y al limón*, con Miguel Lligero.

Esta noche será estrenada la esperada producción «Metro-Goldwyn-Mayer» *Ella y Asta*, un film policíaco realizado con fino humor, con una estupenda interpretación de William Powell y Mirna Loy, y la dirección inteligentísima de W. S. Van Dyke, maestro de directores.

Trátase de una magnífica comedia que tan pronto hace estremecer de emoción como deleitar de gracia.

Los protagonistas forman una slugu familia detectivesca. William Powell, el marido; Mirna Loy, la esposa, y «Asta» terrier de pelo duro, feroz y temible auxiliar de las pesquisas del singular matrimonio.

*Ella, El y Asta*, es otra aventura del detective Nick Charles y de su esposa. Y encima «otra» porque es una aventura tonta, porque ofrece al espectador emociones y risas de un estilo original que no presenta menor analogía con anteriores realizaciones de este mismo género.

Nick Charles se supera a sí mismo en *Ella, El y Asta*: resuelve enigmas y misterios que ponen en un verdadero apuro su probada pericia deductiva y mantienen la atención del público en un trémulo constante de excitación y de intriga.

Mirna Loy, que sabe conservar siempre su personalidad propia, añade a su personaje un delicioso matiz de originalidad y veracidad.

Y, como honor correspondiente a los grandes protagonistas, «Metro-Goldwyn-Mayer» se supera a sí misma también. Párase cuenta de ello es suficiente dar un ojeada al reparto de *Ella, El y Asta*: nombres de James Stewart, Elisa Lantini, Joseph Calleja, son garantía plena de afirmación.

Será presentado este film en su versión en español.

El complemento estará formado por una selección de asuntos cortos.

### ALCAZAR

El domingo último fueron estrenados este salón el film policíaco *La casa encantada*, interpretada por Jackie Morgan, Macia Mae Jones, y la cinta musical *Mr. Terry*, por Marika Rokk.

Para mañana está anunciado el soleado estreno del extraordinario film, presentado por «Organizaciones Filmófono» *Suprema decisión*, y del que es protagonista la invidable intérprete de *De Mayerling a Sarajevo*, Edwille Feullière, quien realiza una creación portentosa.

*Suprema decisión*, está inspirada en famosa novela de H. Wilhelm «Sans lendemain», y reúne un asunto apasionante, un elevado dramatismo con el más mínimo diálogo y con el máximo sentido expresivo en la narración cinematográfica, sin olvidar la técnica y la plasticidad de la fotografía.

Contribuye al completo éxito de *Suprema decisión* la interpretación genial, profundamente expresiva de la protagonista. Casos son las actrices en la actualidad que se tan personal y tan intenso como el de Edwille Feullière; gran actriz, realiza un solo movimiento facial que sea de vital necesidad al dramatismo de la trama. Arte elevado en un fondo auténticamente humano, muy femenino.

Será presentado este film en su versión en español.

Por no haber llegado de Barcelona el anunciado para proyectarse de completo título *Las minas del Rey Salomón*, ha sido sustituido con el soberbio film *Tramonto*, presentado por «Ufilm» y del que es protagonista el gran actor francés Maurice Vallier.

Habilmente dirigido, la intriga de este film es apasionante, misteriosa, con escenas sentimentales, pintorescas y alucinantes. La interpretación es magnífica. En *Tramonto* se halla unida la personalidad de Maurice Chevalier, la fuerza dramática de Pierre Renoir, el arte de Erich von Stroheim, la belleza de Marie Des.

Avala este film un excelente diálogo en español.